
Οι εκλογές στα Όργανα Γονέων είναι ενιαίες σε
όλη τη χώρα και γίνονται κάθε δύο έτη και στα
ζυγά έτη. Οι εκλογές για τους Συλλόγους Γονέων
πρέπει να έχουν διενεργηθεί μέχρι 31/12. Επίσης
σύμφωνα με το αρ.4 παρ.11 Ν4415 ένας
Σύλλογος Γονέων μπορεί να διενεργήσει εκλογές
μέχρι και πριν τη ΓΣ της Ένωσης Γονέων που
ανήκει, για να είναι νόμιμοι οι εκπρόσωποί του
στην Ένωση και να μπορεί να συμμετέχει ο
Σύλλογος σ’ αυτήν.

ΛΟΓΩ ΤΩΝ ΣΥΝΘΗΚΩΝ ΜΠΟΡΟΥΜΕ ΝΑ
ΜΗΝ ΚΑΝΟΥΜΕ ΦΕΤΟΣ ΕΚΛΟΓΕΣ;

ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ - ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
για τις ΕΚΛΟΓΕΣ των ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΓΟΝΕΩΝ

ΑΣΓΜΕ

Οι αρχαιρεσίες για τους Συλλόγους Γονέων πρέπει να γίνουν
μέχρι 31/12 κάθε ζυγούς έτους, ανεξάρτητα πότε έγιναν οι
προηγούμενες εκλογές. 
Για παράδειγμα, αν ένας Σύλλογος Γονέων έκανε αρχαιρεσίες
πέρυσι (πχ νεοσύστατος Σύλλογος), απαιτείται να διενεργήσει
αρχαιρεσίες και φέτος για να εναρμονιστεί με το σύνολο των
Οργανώσεων Γονέων. 
Επίσης σύμφωνα με το αρ.4 παρ.11 Ν4415 ένας Σύλλογος
Γονέων μπορεί να διενεργήσει εκλογές μέχρι και πριν τη ΓΣ
της Ένωσης Γονέων που ανήκει, για να είναι νόμιμοι οι
εκπρόσωποί του στην Ένωση και να μπορεί να συμμετέχει ο
Σύλλογος σ’ αυτήν.

Η ΘΗΤΕΙΑ  ΤΩΝ ΔΣ  ΤΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ
ΓΟΝΕΩΝ Ε ΙΝΑΙ  Δ ΙΕΤΗΣ.  ΠΡΕΠΕΙ  ΝΑ
ΚΑΝΟΥΜΕ ΕΚΛΟΓΕΣ ΜΕΧΡΙ  ΤΗΝ
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΠΟΥ ΕΓ ΙΝΑΝ ΟΙ  ΕΚΛΟΓΕΣ
ΠΡΙΝ  ΔΥΟ ΕΤΗ;

Ο Σύλλογος Γονέων είναι οργανικό κομμάτι της
σχολικής κοινότητας γιατί συμμετέχει στο Σχολικό
Συμβούλιο, το οποίο πρέπει να συγκαλείται
υποχρεωτικά το λιγότερο τρεις φορές το έτος. Εκ των
πραγμάτων πρέπει να διενεργηθούν εκλογές για να
εναρμονιστεί και η εκπροσώπηση των γονιών στο
Σχολικό Συμβούλιο. 
Επίσης, σε πάρα πολλούς Συλλόγους Γονέων, έχουμε
αποχωρήσεις μελών του ΔΣ λόγω αλλαγής σχολικής
βαθμίδας του μαθητή που εκπροσωπούσε ο γονέας
εκλεγμένο μέλος στο ΔΣ με αποτέλεσμα αρκετοί
Σύλλογοι Γονέων να μην έχουν την απαρτία του
50%+1 στα ΔΣ και έτσι να μην μπορεί να λειτουργήσει
ο Σύλλογος Γονέων. 
Έτσι οι εκλογές στους Συλλόγους Γονέων είναι
υποχρεωτικές σε όλη τη χώρα σε όλους τους
Συλλόγους  τη φετινή χρονιά. 
Σύμφωνα με το Φ24/145470/Δ2/26-10-2020 έγγραφο
της Γενικής Διεύθυνσης Σπουδών Π.Ε και Δ.Ε. του
Υπουργείου Παιδείας, τίθεται ρητά ότι οι εκλογικές
διαδικασίες στους Συλλόγους Γονέων θα
πραγματοποιηθούν κανονικά κατά την φετινή
χρονιά.

ΛΟΓΩ ΤΩΝ ΣΥΝΘΗΚΩΝ ΜΠΟΡΟΥΜΕ
ΝΑ ΖΗΤΗΣΟΥΜΕ ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΤΗΣ
ΘΗΤΕΙΑΣ  ΤΟΥ ΔΣ  ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ
ΓΟΝΕΩΝ;

Η φετινή σχολική χρονιά είναι χρονιά εκλογών σε όλη την κλίμακα των Οργανώσεων Γονέων (Σύλλογος Γονέων, Ένωση
Γονέων, Ομοσπονδία Γονέων και ΑΣΓΜΕ) σύμφωνα με τους Ν.1566/1985, Ν.2621/1998 και Ν.4415/2016.

Την περίοδο αυτή διεξάγονται Γενικές Συνελεύσεις και αρχαιρεσίες για την ανάδειξη των ΔΣ στους Συλλόγους Γονέων και
Κηδεμόνων σε όλη τη χώρα και για την εκπροσώπηση των Συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων στις Ενώσεις Γονέων, αλλά
και στα Σχολικά Συμβούλια. 
Λόγω των συνθηκών που έχουν διαμορφωθεί με την πανδημία του covid-19 χρειάζεται να προσαρμόσουμε τη δράση μας
λαμβάνοντας όλα τα απαραίτητα μέτρα που προστατεύουν τη δημόσια υγεία. Για το λόγο αυτό έχει αναρτηθεί στο site της
ΑΣΓΜΕ, ΟΔΗΓΟΣ με πρακτικές οδηγίες για τη διενέργεια των αρχαιρεσιών. 

Συστήνουμε στους Συλλόγους Γονέων που πιθανά οι Δήμοι τους, οι Νομοί τους ή οι Περιφερειακές τους Ενότητες
βρίσκονται στο ΕΠΙΠΕΔΟ 4 (κόκκινο) να μην διενεργούν ΓΣ και αρχαιρεσίες μέχρι να λήξουν τα έκτακτα περιοριστικά
μέτρα που αντιστοιχούν στο ΕΠΙΠΕΔΟ 4 στην περιοχή τους.  

Φέτος και λόγω της πανδημίας, οι διαφορετικές συνθήκες  που προκύπτουν στην οργάνωση των Γενικών Συνελεύσεων και
των εκλογών, έχουν δημιουργήσει αρκετά ερωτήματα σε συναδέλφους που συμμετέχουν σε Συλλόγους Γονέων. Ως ΑΣΓΜΕ
κάνουμε μια προσπάθεια να κωδικοποιήσουμε  αυτά τα ερωτήματα και να δώσουμε σύντομες απαντήσεις με βάση τους
νόμους που διέπουν τη λειτουργία των Οργανώσεων Γονέων, για να υπάρξει ενιαίος τρόπος εκλογικών διαδικασιών σε όλη
τη χώρα.

Οι βασικές υποχρεώσεις και τα καθήκοντα, καθώς και κωδικοποίηση της λειτουργίας και των εκλογικών διαδικασιών των
Οργανώσεων Γονέων υπάρχουν αναλυτικά στο site της ΑΣΓΜΕ στο ΑΛΦΑΒΗΤΑΡΙ-ΟΔΗΓΟΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ ΓΟΝΕΩΝ.



Η εγκύκλιος λειτουργίας των σχολικών μονάδων του Υπ.
Παιδείας Φ7/118240/9-9-2020 παρ.Β1 ορίζει ρητά ότι η
λειτουργία των Συλλόγων Γονέων εντός της σχολικής
μονάδας δίνατε να γίνεται μετά το πέρας του ωραρίου
λειτουργίας της σχολικής μονάδας.
Η εγκύκλιος του Υπ. Παιδείας Φ4/1171/19-12-1984 που
είναι  σε ισχύ, ορίζει ρητά το Σύλλογο Γονέων ως
εσωσχολικό παράγοντα που πρέπει να του παραχωρείται
χώρος για τη λειτουργία του μετά από συνεννόηση με τη
Διεύθυνση του Σχολείου. 
Απαιτούμε εγγράφως από τη Διεύθυνση του σχολείου και
από την αρμόδια Σχολική Επιτροπή να πάρει απόφαση για
την παραχώρηση χώρου, όπως ισχύει από τους νόμους και
τις εγκυκλίους που αφορούν τη λειτουργία των
Οργανώσεων Γονέων.
Αντίστοιχα ο κάθε Σύλλογος Γονέων χρειάζεται να έρθει σε
επαφή με την Ένωση Γονέων και την Ομοσπονδία που
ανήκει ώστε να γίνει παρέμβαση από τα υπερκείμενα
Όργανα στον αντίστοιχο Δήμο.    
Αν κάποιος Διευθυντής ή Δήμος αρνείται να παραχωρήσει
χώρο στο Σύλλογο Γονέων για ΓΣ ή αρχαιρεσίες και στον
ίδιο Δήμο παραχωρούνται χώροι του σχολείου για
εξωσχολικές δραστηρίοτητες (πχ σε ομάδες για
προπονήσεις στα προαύλια των σχολείων ή για
προγράμματα του Δήμου) να αναδειχθεί το ζήτημα από το
Σύλλογο Γονέων για αποφάσεις που δεν πληρούν ενιαίο
κριτήριο. 
Ενημερώνουμε, από την μέχρι τώρα εικόνα που έχουμε
από όλη τη χώρα, η συντριπτική πλειοψηφία των
Διευθυντών και των Δήμων δεν αρνείται να παραχωρήσει
χώρο για τις συλλογικές διαδικασίες των Συλλόγων Γονέων.
Σε ελάχιστες περιπτώσεις που έχει διαμορφωθεί πρόβλημα
με άρνηση χώρου, μετά από  παρέμβαση των Ενώσεων
Γονέων και των Ομοσπονδιών, το ζήτημα έχει ξεπεραστεί.

ΟΤΑΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ  Ή  Ο  ΔΗΜΟΣ
ΑΡΝΟΥΝΤΑΙ  ΝΑ  ΜΑΣ  ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΟΥΝ
ΑΔΕΙΑ  ΓΙΑ  ΓΣ  ΚΑΙ  ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΕΣ ,  ΤΙ
ΚΑΝΟΥΜΕ ;

Η ΚΥΑ  με ΦΕΚ 4019/20-9-2020 περί συναθροίσεων
μέχρι 9 ατόμων, εξαιρεί από τις διατάξεις της, τις
δημόσιες συναθροίσεις που προβλέπονται από το
αρ.11 του Συντάγματος και το Ν.4703/2020, όπου
εξασφαλίζει το δικαίωμα του συνέρχεσθε, το οποίο
δεν
εμπίπτει στις διατάξεις της.   
Επίσης, ήδη έχουν συγκληθεί σε όλη τη χώρα
συνεδριάσεις των Σχολικών Συμβουλίων, όπως
προβλέπει η σχετική νομοθεσία, εντός του σχολείου,
με τη συμμετοχή άνω των 9 ατόμων (Διευθυντής,
Σύλλογος Διδασκόντων, Σύλλογος Γονέων,
εκπρόσωπος του Δήμου ή της Σχολικής Επιτροπής)
ως οργανωτική λειτουργία της σχολικής κοινότητας.

ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΗ ΠΟΥ ΛΕΙΤΟΥΡΓΕΙ  Ο
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΟΝΕΩΝ Ο Δ ΙΚΟΣ ΜΑΣ,
ΥΠΑΡΧΕΙ  ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΟΣ ΜΕΧΡΙ  9
ΑΤΟΜΩΝ ΣΤ ΙΣ  ΔΗΜΟΣΙΕΣ
ΣΥΝΑΘΡΟΙΣΕΙΣ .  ΠΩΣ ΘΑ ΚΑΝΟΥΜΕ ΓΣ;
Ε ΙΝΑΙ  ΝΟΜΙΜΗ;

Σύμφωνα με το νόμο, έδρα του κάθε Συλλόγου Γονέων
είναι το ίδιο το σχολείο. Αυτό σημαίνει ότι για όλες τις
συλλογικές του διαδικασίες και τις λειτουργικές του
ανάγκες χρησιμοποιεί το σχολείο που είναι και η έδρα
του (πχ ΔΣ, Γενικές Συνελεύσεις, αρχαιρεσίες,
εκδηλώσεις, κ.α.). 
Η ΑΣΓΜΕ έχει δημοσιεύσει οδηγίες για τα μέτρα
προφύλαξης και προστασίας της δημόσιας υγείας, τα
οποία συστήνουμε αυστηρά να τηρεί κάθε Σύλλογος
Γονέων στις ΓΣ και στις αρχαιρεσίες, τη φετινή χρονιά
λόγω της πανδημίας.

ΕΠΙΤΡΕΠΕΤΑΙ  ΛΟΓΩ ΣΥΝΘΗΚΩΝ ΝΑ
ΔΙΕΝΕΡΓΗΣΟΥΜΕ ΓΣ  ΚΑΙ  ΕΚΛΟΓΕΣ ΣΤΟ
ΣΧΟΛΕΙΟ;

Οι αρχαιρεσίες για του Συλλόγους Γονέων διενεργούνται με μυστική ψηφοφορία εν όποιων της Εφορευτικής
Επιτροπής που ελέγχει τη ψηφοφορία καθ’ όλη τη διάρκεια της (Ν1566 και Ν.2621). Διενεργούνται με κάλπη, με
παραβάν, με ενιαίο ψηφοδέλτιο ή με περισσότερα από ένα ψηφοδέλτια
(περίπτωση εκλογικών συνδυασμών), κάθε γονέας που ψηφίζει και υπογράφει μπροστά στην Εφορευτική Επιτροπή
ότι ψήφισε, πρέπει να έχει αποδεικτικό ταυτοπροσωπίας (πχ αστυνομική ταυτότητα) ενώ γονέας που έχει
διαφορετικό επώνυμο από τον μαθητή που εκπροσωπεί (πχ η μητέρα του μαθητή) χρειάζεται  να καταθέτει και
υπεύθυνη δήλωση (την οποία καλό θα ήταν να προμηθεύει η Εφορευτική Επιτροπή) ότι εκπροσωπεί τον
συγκεκριμένο μαθητή.
Ηλεκτρονικές ψηφοφορίες για διενέργεια αρχαιρεσιών δεν προβλέπονται και δεν θεωρούνται σύννομες με
τους νόμους που διέπουν τη λειτουργία των Οργανώσεων Γονέων.
Επίσης δε διασφαλίζεται απόλυτα η μυστικότητα της ψηφοφορίας και δεν διασφαλίζεται ότι έχει ψηφίσει ο νόμιμος
εκπρόσωπος– γονέας του κάθε μαθητή. 
Σύμφωνα με το Φ24/145470/Δ2/26-10-2020 έγγραφο της Γενικής Διεύθυνσης Σπουδών Π.Ε και Δ.Ε. του Υπουργείου
Παιδείας, τίθεται ρητά ότι οι εκλογικές διαδικασίες στους Συλλόγους Γονέων δεν μπορούν να
πραγματοποιηθούν με ηλεκτρονική ψηφοφορία.

ΛΟΓΩ ΤΩΝ ΣΥΝΘΗΚΩΝ ΜΠΟΡΟΥΜΕ ΝΑ ΚΑΝΟΥΜΕ Τ ΙΣ  ΕΚΛΟΓΕΣ ΜΕ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ
ΨΗΦΟΦΟΡΙΑ;



Δικαίωμα να ψηφίσουν ή να θέσουν υποψηφιότητα για το ΔΣ
του Συλλόγου Γονέων, για αντιπρόσωποι στην Ένωση
Γονέων ή στην Εξελεγκτική Επιτροπή έχουν και οι δύο γονείς
ενός μαθητή. 
Για να ψηφίσουν ή να θέσουν υποψηφιότητα πρέπει και οι
δύο να έχουν εκπληρώσει τις οικονομικές τους υποχρεώσεις
προς το Σύλλογο Γονέων (δηλ. να έχουν πληρώσει και οι δύο
την συνδρομή τους).
Παρότι ψηφίζουν και οι δύο γονείς, στην καταμέτρηση της
εκπροσώπηση του 1/3 των μαθητών για συμμετοχή του
Συλλόγου στα Συλλογικά Όργανα, προσμετράται μια φορά ο
μαθητής που εκπροσωπούν. 
Η συμμετοχή του 1/3 αφορά, πόσων μαθητών οι γονείς
ψήφισαν και όχι πόσοι γονείς ψήφισαν.

ΜΠΟΡΟΥΝ ΝΑ ΨΗΦΙΣΟΥΝ Ή ΝΑ ΘΕΣΟΥΝ
ΥΠΟΨΗΦΙΟΤΗΤΑ ΚΑΙ  Ο Ι  ΔΥΟ ΓΟΝΕΙΣ  ΕΝΟΣ
ΜΑΘΗΤΗ;

Απαραίτητη προϋπόθεση για τη συμμετοχή του
Συλλόγου Γονέων στα συλλογικά Όργανα (Ένωση
Γονέων, Σχολικό Συμβούλιο) είναι η συμμετοχή των
ψηφισάντων γονέων να αντιπροσωπεύει το 1/3 του
συνολικού αριθμού των μαθητών που φοιτούν στο
σχολείο. Ο νόμος δίνει τη δυνατότητα να
επαναληφθούν μέχρι και δύο φορές οι εκλογές μέχρι
η εκπροσώπηση να φτάσει στο 1/3.
Στην περίπτωση που οι γονείς που ψήφισαν,
εκπροσωπούν λιγότερο από το 1/3 των μαθητών,
τότε ο Σύλλογος λειτουργεί σύννομα, απλά δεν
μπορεί να εκπροσωπηθεί ούτε στην Ένωση Γονέων,
ούτε στο Σχολικό Συμβούλιο.

ΛΟΓΩ ΤΩΝ ΣΥΝΘΗΚΩΝ ΜΠΟΡΕΙ  Η
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΝΑ Ε ΙΝΑΙ  ΜΕΙΩΜΕΝΗ ΚΑΙ
ΝΑ ΜΗΝ ΕΚΠΡΟΣΩΠΗΘΕΙ  ΤΟ 1 /3  ΤΩΝ
ΜΑΘΗΤΩΝ ΠΟΥ ΨΗΦΙΣΑΝ ΟΙ  ΓΟΝΕΙΣ
ΤΟΥΣ.  Ο Ι  ΕΚΛΟΓΕΣ Ε ΙΝΑΙ  ΝΟΜΙΜΕΣ;
ΜΠΟΡΕΙ  ΝΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΕΙ  Ο  ΣΥΛΛΟΓΟΣ
ΓΟΝΕΩΝ ;

Αν δεν υπάρχει Σύλλογος Γονέων τότε από το Νόμο,
υπεύθυνος για να συγκαλέσει ΓΣ για σύσταση
Συλλόγου είναι ο Διευθυντής της σχολικής μονάδας. 
Επίσης εάν το  ΔΣ δεν καλύπτει πλέον το 50%+1 στα
μέλη του και το απερχόμενο ΔΣ δεν έκανε διαδικασίες
για αρχαιρεσίες, τότε μπορεί ΓΣ να συγκαλέσει ο
Διευθυντής του σχολείου.

ΠΟΤΕ Ο Δ ΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ
ΜΠΟΡΕΙ  ΝΑ ΣΥΓΚΑΛΕΣΕΙ  ΓΣ  ΤΩΝ
ΓΟΝΕΩΝ;

Ο αριθμός των αντιπροσώπων που κάθε
Σύλλογος Γονέων εκλέγει για τη ΓΣ και τις
αρχαιρεσίες της Ένωσης Γονέων, εξαρτάται από
τον αριθμό των ψηφισάντων γονιών σε σχέση με
τον αριθμό των μαθητών που εκπροσωπούν,
λαμβάνοντας υπ όψη ότι έχουν ψηφίσει γονείς
που εκπροσωπούν το 1/3 των μαθητών του
σχολείου.
Για κάθε 30 μαθητές εκλέγεται και 1
αντιπρόσωπος στην Ένωση Γονέων. 
Σε ολιγομελή σχολεία (πχ Σύλλογος Γονέων
Νηπιαγωγείου) που φοιτούν λιγότεροι από 30
μαθητές, εκλέγεται 1 αντιπρόσωπος, με την
προϋπόθεση ότι οι γονείς που έχουν ψηφίσει
εκπροσωπούν το 1/3 των μαθητών.

ΠΟΣΟΥΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΥΣ
ΕΚΛΕΓΟΥΜΕ Γ ΙΑ  ΤΗΝ ΕΝΩΣΗ ΓΟΝΕΩΝ;

ΑΝ ΔΕΝ ΕΧΟΥΜΕ ΥΠΟΨΗΦΙΟΥΣ Γ ΙΑ  ΤΗΝ
ΕΞΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΜΠΟΡΟΥΝ ΝΑ
ΓΙΝΟΥΝ ΕΚΛΟΓΕΣ ΜΟΝΟ Γ ΙΑ  ΔΣ;

Οι αρχαιρεσίες για ΔΣ και Εξελεγκτική Επιτροπή είναι ενιαίες
και δεν μπορούν να γίνουν μόνο για το ένα από τα δύο
Όργανα. 
Επίσης παράλληλα με τις αρχαιρεσίες για ΔΣ και Εξελεγκτική
Επιτροπή, ψηφίζουμε και για αντιπροσώπους στην Ένωση
Γονέων.
Στην περίπτωση που δεν υπάρχουν υποψήφιοι για Ένωση
Γονέων, οι αρχαιρεσίες για ΔΣ και Εξελεγκτική Επιτροπή
γίνονται κανονικά.

ΑΝ ΟΙ  ΥΠΟΨΗΦΙΟΤΗΤΕΣ Γ ΙΑ  ΔΣ  Ή
ΕΞΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ Ε ΙΝΑΙ
Λ ΙΓΟΤΕΡΕΣ ΑΠΟ ΤΑ ΜΕΛΗ ΠΟΥ
ΠΡΟΒΛΕΠΕΙ  ΤΟ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ ΤΟΥ
ΣΥΛΛΟΓΟΥ,  ΜΠΟΡΟΥΝ ΝΑ Γ ΙΝΟΥΝ ΟΙ
ΕΚΛΟΓΕΣ;

Οι αρχαιρεσίες δεν μπορούν να γίνουν αν ο αριθμός
των υποψηφίων είναι μικρότερος από τα μέλη που
προβλέπει το καταστατικό του κάθε Συλλόγου
Γονέων ότι πρέπει να εκλεγούν. 
Πχ για 7μελες ΔΣ δεν μπορούμε να έχουμε 6
υποψήφιους. Απαιτείται ο αριθμός των υποψηφίων
να καλύπτει το λιγότερο τις θέσεις που προβλέπει το
καταστατικό για κάθε Όργανο Διοίκησης του
Συλλόγου Γονέων.



ΜΑΖΙΚΟΠΟΙΟΥΜΕ 
τους ΣΥΛΛΟΓΟΥΣ ΓΟΝΕΩΝ

ΑΝΩΤΑΤΗ  ΣΥΝΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ  ΓΟΝΕΩΝ  ΜΑΘΗΤΩΝ  ΕΛΛΑΔΑΣ

ΠΟΣΟΥΣ ΣΤΑΥΡΟΥΣ ΒΑΖΟΥΜΕ Γ ΙΑ  ΕΚΛΟΓΕΣ ΣΕ  ΔΣ  ΚΑΙ  Γ ΙΑ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΥΣ Γ ΙΑ
ΕΝΩΣΗ ΓΟΝΕΩΝ;

αν οι εκλογές γίνονται με ενιαίο ψηφοδέλτιο τότε οι σταυροί προτίμησης που μπορούν να μπουν είναι μέχρι το
40% των αιρετών θέσεων του ΔΣ. Αν το 40% αντιστοιχεί σε δεκαδικό αριθμό, στρογγυλοποιείται στην
πληρέστερη μονάδα.
πχ στην Εξελεγκτική Επιτροπή εκλέγονται 3 μέλη, τότε βάζουμε 1 σταυρό προτίμησης
πχ σε 5μελές ΔΣ  βάζουμε 2 σταυρούς προτίμησης, σε 7μελές ΔΣ βάζουμε 3 σταυρούς προτίμησης, σε 9μελές
ΔΣ βάζουμε 4 σταυρούς προτίμησης
αν οι εκλογές γίνονται με το σύστημα της απλής αναλογικής, περισσότερα το ενός ψηφοδελτία, τότε οι σταυροί
προτίμησης ανέρχονται μέχρι τον αριθμό των εκλεγμένων σε κάθε Όργανο. 

αν οι εκλογές γίνονται με ενιαίο ψηφοδέλτιο τότε οι σταυροί προτίμησης που μπορούν να μπουν είναι μέχρι το
40% του αριθμού των μαθητών. Αυτό ισχύει γιατί πχ αν σε ένα σχολείο υπάρχουν 300 μαθητές και ψηφίσουν
όλοι οι γονείς, από το σχολείο μπορούν να εκλεγούν στην Ένωση 300:30 (που είναι το μέτρο) =10
αντιπρόσωποι, άρα μπαίνουν μέχρι 4 σταυροί.
αν οι εκλογές γίνονται με απλή αναλογική, περισσότερα του ενός ψηφοδέλτια τότε οι σταυροί προτίμησης είναι
μέχρι όσους αντιπροσώπους μπορεί να εκλέξει το σχολείο, που προκύπτει από τον αριθμό των μαθητών δια
του 30.

Για τις αρχαιρεσίες για Συλλόγους Γονέων:

Για τους αντιπροσώπους στην Ένωση Γονέων:

ΑΓΩΝΙΖΟΜΑΣΤΕ 
ΓΙΑ ΙΣΟΤΙΜΗ ΔΩΡΕΑΝ ΜΟΡΦΩΣΗ

ΓΙΑ ΚΑΘΕ ΜΑΘΗΤΗ

διεκδικουμε 
ΜΕΤΡΑ ΥΓΕΙΙΝΗΣ καΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ

ΣΕ ΟΛΑ ΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ

ΑΣΓΜΕ


